

## Előfizetési ár:

belyben, háshoz hordva  
Negyedévre . . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és any., i  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

## Mire kéri a Magyar Védő Egyesület a nemzetet.

(Két közlemény.)

I.

A magyar ipar föllendítését, tehát terfoglalását és fejlődését súlyosan akadályozza egyrészt az, hogy a *külföldi ipar* versenye kiszorítja a hazai piacról, másrészt pedig az, hogy a magyar társadalom a fogyasztás által nem védelmezi. Az utóbbi körülmény a külföldi versenynél is nyomasztóbb, mert ezt az önálló vámterület hiányában egyedül a nemzet öntudatos akarata ellensúlyozhatja.

A Magyar Védőegyesület célja: hogy a hazai piacot első sorban a magyar ipar foglalja el. F. cél megvalósulása érdekében a fogyasztókhoz a következő kérelmet intézi:

1. Minden szükségletét, a mit iparos honfitársaink elkészíteni tudnak, készíttesse mindenki a hazában élő iparosokkal.

E kérés a pontatlan, rossz és hanyag munkásokra nem terjed ki, sőt azok is mellőzendők, kik a honi iparpártolás társadalmi mozgalmát arra használják ki, hogy az árakat fölesigázzák.

Kisérjék figyelemmel azokat az iparosokat, kik a mozgalom előnyeinek kihasználására a külföldi árukat saját

cégük neve alatt árusítják. Az ily cégeket kérjük a Magyar Védőegyesületnek bejelenteni.

2. *A boltokban* (nyílt üzletekben) szükségleteit vásárolja mindenki azokból a cikkekből, a melyek a hazában termeltettek, a melyek a hazai gyárosok és iparosok készítményei.

*A gyarmatárukat* vásárolja mindenki azokban az üzletekben a melyeknek kirakatában a Magyar Védő Egyesület kirakati Védőtáblája igazolja azt, hogy a gyarmatárak a fumei kikötőbe érkezett hajók rakományából származnak.

3. *Követelje mindenki*, hogy a hazai gyárosok és iparosok a *hazai piacon kereskedelmi forgalomba adott áruikat a Magyar Védőegyesület Védőjegyével jelöljék meg.*

E védőjelzés alkalmazható magára az árura, az árucimkére, dobozra, esetleg a burkolatpapírra, tartályra.

A honi iparpártolás sikere érdekében a *Védőjelzést követelje mindenki*, hogy a külföldi áruk hangzatos jelzése és a tisztességtelen verseny különböző fogásai hazafias célunkban ne tévesztessenek meg. Az akadályokat, ha szükséges, a *társadalmi kényszer* eszközeivel hárítsuk el.

4. Az 1906. évi május hó 1-től kezdve szükségleteit mindenki azokban a kereskedésekben vásárolja be — még azokat az árucikkeket is, melyeket a honi ipar még előállítani nem tud és így külföldről vagyunk kénytelenek

beszerezni — a mely kereskedéseknek kirakatában a Magyar Védő Egyesület *Védőtáblája* a honi árukra a figyelmet fölhívja.

Honleányok! Honfitársak! Semmi rábeszélés ne riasszon el senkit a honi iparpártolás hazafias kötelességének teljesítésétől!

*Ha honi árut keres és követel mindenki, nyomban lesz minden kereskedésben magyar árucikk. A kereskedő azt kénytelen és köteles árusítani, a mit a fogyasztók követelnek.* Álljunk ellent egyes kereskedők kisértéseinek és rábeszélésének. Az ország gazdasági hanyatlásának oka nemcsak az, hogy a magyar társadalom zömében elterjedt az a bűnös felfogás, hogy csak az a jó, a mi külföldi, hanem egyik nyomós ok az is, hogy sok kereskedő azt látva, hogy a társadalom (a fogyasztók) zöme mindenben a külföldet utánozza, a honi ipart nem támogatja, azzal szemben közönyös, sőt a vásárlók előtt arról kicsinylését is nyilvánítja.

Ezen elterjedt hibákat egyedül a társadalom komoly akarata és a hazafias célban való állhatatos kitartása orvosolhatja.

## Politikai hírek.

\* **Hock János és az alsókerület.** Hock Jánost, az ujpárti vezérferfiut színválásra idézte tegnap az alsókerület: Mi lesz a magyar vezényszóval, amelyet **Bánffy**

## TARCA.

### Időjárás 1905. első harmadában.

Irtta: Hianusz István.

Szinte előkészület nélkül állított be erős hideggel a január 1. Kecskeméten 9 fok volt a hideg, Csongrádon 11, amely megmerevítette a Tiszat, alig lehetett a szabadban madarat látni, egy ember megfagyott.

2. án Sátoralja Újhelyt 16 fok hideg volt, egy kocsis megfagyott a kocsijében Vajdácska táján, a vonatok megkészték ott is, Kaloosa táján is. Kassán a puskapor-malom katona öre fagyott meg.

4. én nagy hóvihár Szeged táján, a vonatok fölakadtak. Olasz munkáscsapat kelt át a Nagy-Bernhard hegyi uton, hóvihár érte el őket, 18. án megfagytak, a megmentett 6 ember állapota is reménytelen.

6. án nagy vihar Toulonban, elpusztult sok lakóház, a hajók nagy bajban voltak.

8. án Skandináviában Bergen vidékén nagy szélvihár szakasztott le sziklát Loenvand tóba, mely Bergentől éjszakra 12 km. hosszant terjed és annak keskeny édesvízü tükrét 1000—1500 m. magas szik-

lafalak annyira határolják, hogy ott gyalogjáró sínes, csak ott van egy kis hely, ahol Naesdal falucska épült. A lezuhano kötőmb 7 m. magasra fölesapta a tó hullámaít s azok ellepték a házakat, 50 ember rögtön belefult az árba. Több ember halálát okozta ez a vihar távolabb is.

10. én égi háboru Vasvármegyében. Gencsen délelőtt 9 órakor villámlás és dörgéssel sötét felhő jött, jégesőt hozott. A közel erdő egyik fájába 3-szor csapott bele az ég tüze, utóbb szélvihár jött, amelyet erős havazás követett. 13. án Budapesten megkezdették a helyi közlekedés lebonyolítását a propellerek mind.

17. én nagy hófúvások Zemplénnvármegye déli részén, Szacsur mellett 8 méteres hóban rekedt meg a vasut vonat, egy utas megfagyott. Miskolc táján egy menyasszony fagyott meg, mikor a szomszéd község jegyzője előtt a házassági ügyet akarta rendezni, hóvihár lepte meg őket apjostul, az öreget még meg lehetett menteni. Csákvár mellett is megfagyott egy ember a kocsijában, lovai mint halottat vitték haza. Krassó-Szörényben a hóvihár miatt forgalmi akadályok.

18. án Velencében hó esett, Genovában megakasztotta a hóvihár a közlekedést, Liptószentmiklóson nappal 10, éjjelenként 18 fok hideg, amellet havazás és szélvihár. Egyes falvakat a hőtömegek miatt meg sem lehetett közelíteni.

Elfogyott a tüzelőanyag, szállítani nem lehetett, befagytak a kutak, olvasztott hólevet kellett inni. Fiumében hóviharos bora szél, a bokaig érő hó megfagyott keményre. A zenggi hajó zátonyra került Arbe sziget mellett, legénysége nehezen tudott megmenekülni, a Marseillebe szánt farakomány megmentéseért a három árbocos hajó után az Előre gőzös indult el.

25. én nagy vihar New-York vidékén, a clevelandi vonat kisiklott, 15 en megsebesültek; a városi és kikötői forgalom beszünt, több mint 100 embert szedtek föl a mentők; földöntött a vihar egy szeszfőző épületet, annak a fala 12 tűzoltót temetett el. Sok hasonló nehéz értesítés érkezett be a környékből is. Szicília partjain is óriási vihar, Terranova és Marsala közt fölborított 1 hajót, a kapitány, 6 matróza kötelekre kapaszkodtak föl, de a kapitány kis gyermeke belefult a vízbe. Őket egy motoros hajó mentette meg több órai hanyattatás után.

27. én Felső-Virsó táján lettek Mármarosban fagyott embert, a téli képviselőválasztás halottja volt. 30. án 2 m. magas hó New-Yorkban, a vidéken házakat fujt be a hó ereszig. Sandy Hook előtt egész esomó gőzös vesztegelt, bejutni nem bírtak a kikötőbe, a városban a sűrű hősés miatt az üzletek nagyrésze zárva volt, a hol dolgoztak, egész nap égett a lámpák serege. 5000 munkás állott neki a hótá-

megtagadott és mi lesz az önálló vámtérülettel, amelyet ugyancsak Bánffy bonyonyuzó péntekre tett ki. A kérdés nagyon súlyos volt, mert egyenes gondolkodás szerint vagy *igent*, vagy *nemet* lehetett volna rá mondani. Mire való azonban a jó logika, ha nem arra, hogy nyakát tekerjék. E nyakatekert logika szerint ennélfogva: megmaradunk újpártinak, de azért követeljük a vezényszót is, az önálló vámtérületet is. Azonkívül megmaradunk természetesen a vezérlőbizottságban is, amelyben eddig mint az újpárt delegátusa, foglaltunk helyet. Ezzel most már minden rendben van.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Kedden **A koldus gróf.** Páratlan bérlet.

Szerdán **A koldus gróf.** Páros bérlet.

Csütörtökön **Nagy diszeloadás.** VIII. képlettel. Páratlan bérlet.

Pénteken **Kuruc fufang.** Félárak.

Szombaton **A baba.** Jótékonycélú előadás az Izr. Nőegylet javára. Bérletszűnet.

Vasárnap d. u. **Az aranyember.** Félárak. Este **Gül Baba.** Páros bérlet.

**\*\* Koldusgróf.** Ime, új is van még a nap alatt. Zenében és librettóban egyaránt. A tönkrejutott, léha grófoeska koldusnak csap fel; elszerezi a kolduskaszinó elnökének szép leányát. A koldusszerencse gazdaggá teszi; hűtlen lesz cimboráihoz, és nőül veszi a koldusok üldözőjének, a rendőrprefektusnak leányát. Vetélytársa azonban napvilágra hozza az előzményeket, s a grófnak válnia kell nejétől. Őt év múlva mint villanyszerelő munkás találhozik tulajdon kis fiával; és ez a megható rencontre kibékíti nejét is. — Ezt az igazi amerikai izű mesét Ascher Leó változtat, szindus muzsikája kíséri. — Eltekintve az első felvonás kissé hosszadalmas koldusjeleneteitől, melyeket az első előadáson tapasztalt készületlenség meglehetősen vontatottá tett: a mű bővelkedik megható és gyönyörködtető részletekben; zenéje pedig valósággal kiválik mindabból a sablonból, ami az operette terén egy idő óta uralkodóvá lett. — Az előadás főerős-

karitásnak, de 200-at kórházba kellett vinni, elfagyott a kezök-lábuk, a parton sok hajó ment tönkre, a vihar óránként 15 angol mérföldnyi sebességgel dolgozott, a hőmérő —26 fokot jelzett. Pétervárad és Újvidék között 9-en akartak átkelni esónakon a Dunán, a szélben fölborultak, csak 2 leány volt megmenthető.

Február 1-én fagyott embert találtak Ruttká környékén. E hónap elején Zermatt mellett a havasok között 7 embert, 4 lovat temetett el a lavina, a mentő expedíció nem segíthetett már rajtuk. 5-én megakasztotta Liptóban a vonatokat a hóvihar, az utasok egyes állomásokon rekedtek meg, az összetoborzott munkások százai sem bírtak utat nyitni. Kézdi-Vásárhelyt egy asszony saját fűtetlen szobájában ágyban fagyott meg.

12-é a bogyzislói átmetszésnél a Duna jege megszorult, 8—10 m. vastagságban, vagy 10 km. hosszant úgy megcsökonyósodott, hogy a Budapestről megindult jég 1 méteres vízduzzasztást okozott és átlépte a partokat.

15-én Budapesten két fagyott embert találtak. E hónap közepén Szepes-Tótfalu határában fagyott embert találtak, a szomolnoki hágón szintén egyet, Párnián is akadt egy.

Március 20-án szokatlan nagy vihar a Pyrénéi félsziget atlanti partján. Lisboa akart menni az angol királyné, de a hajója a vigói öbölbe volt kénytelen

sege *Parlagi Kornélia* elragadó éneke és élénk, kedves játéka volt. *Jessie* szerepe pompásan megfelel a művésznő egyéniségének. *Marosi* egy kedves koldusfiu szerepében csupa lélek és báj volt. *Agnelli Irén* kedvetlenül, higgadtan játszott. *Horváth Arnold* a második felvonásbeli nagy áriát pompásan dalolta el; és játék dolgában is igen jót nyújtott. A koldusgróf hálás szerepe *Czakó* ügyes kezeiben volt. Kár, hogy hanggal nem győzi eléggé azokat a megható melódiákat. De annál több illúziót képes kelteni gondos, jellemző alakításával. *Heltai* vaskos komikummal adta a kolduselnököt, nem egyszer viharos derűtséget keltve pompás humorával. A kis Bogumirt *Zoltán Eteka* bájos élenkséggel és egy művészlélek csiráját sejtető közvetlenséggel játszotta. *Juhász* a rendőrfőnök szerepében jeleskedett. — Különös elismerés illeti *Kerner Jenőt* egy a betanításért, mint a zenekar szakavatott vezetőjeért. Derék karmesterünk ma egyébként mint zeneszerző is nagy sikert aratott, pompás keringőjével, amit a második felvonásban *Parlagi Kornélia* betétül énekelt. — A kiállítás gondos és szép volt.

n.— e—

**\*\* Jótékonycélú előadás.** Folyó hó 17-én szombaton, az Izraelita Jótékony Nőegylet javára, a „*Baba*” című operette kerül színre *Parlagi Kornélia* kisasszonyával. Ezen előadásra jegyek kaphatók: *Stein Lajos*, *Littauer Mór* és *Vajda Mihály* urak üzletében.

## NAPI HIREK.

### Sokszor mondod . . .

Sokszor mondod, édes anyám, nekem :

„Ez az élet boldogabb volt régen!

Elhagyottabb az özvegy, az árva

Az eldobott falevelnél,

Mit elragad a zúgó folyam árja” . . .

Amig hulló könnyeidet nézem :

Én is sírok . . . Igazad van, érzem ! . . .

Sezbb volt a mult, több sugár volt benne

S felsőhajtok : be jó volna

Édes apánk ha még velünk lenne ! . . .

menekülni. 21-én reggel 7 órakor erős havazás Budapesten.

Április 6-án jégesés Keszthelyen, Szegzárdon, Szabadkán, Magyar Kanizsán, Temesvárott, Nagyváradon, Eszéken. Oly hatalmas volt pedig az ilyen bora tavaszban, hogy ellepte a földet teljesen.

8-án hóhelyek Budapesten, Körbányán, Liptó Szentmiklóson hóvihar, Donbovárt erős fagy, Pécsen menydörgés, villámlás, de utána sok hó a Mersék hegyen, levonult a hóvihar csakhamar a városra is. Karausebesen hódara. Debrecenben a hóvihar —6 fokra hűtötte le a mérsékletet. Nagyváradon hóesés, de Békés Csabán és Aradon dörgés villámlás, Brezován két embert agyonsújtott az ég tüze, Apateleken hó, utóbb Aradon is fagy. Nagy hó külföldön is. Berlinben, Hamburgban, Kölnben kivált sok, ugyszinten Porosz-Szileziában.

9-én Zimonyban, Kassán, Késmárkon erős fagyok, Beregszászon, Szatmárban, Liptó-Szent Miklóson, Egerben szintén. Hó Kolozsvárott, Debrecenben, Eperjesen, Iglón, Zólyomban, Kaposvárott. 14-én kiömlött a Bega folyó az esővíz nagy bősége miatt. Ekkor Tirol-Feldkuchben fagyott embert leltek. Árvizek Hunyadmegyében és Szerbiában.

18-án nagy vihar az Aldunán Orsovánál. 21-én vihar villámesapásokkal Budapesten. 25-én egész éjszaki Franciaországban hóesés, a déli részeken pedig viharos jé hullás.

De amikor eszembe jut: hátha

Ő az égből bánatunkat látja

S érző szive ott se lehet boldog:

Letörölöm könnyeimet . . .

„Édes anyám, látod, én mosolygok!”

*Krúzselyi Erzsike.*

○

Kecskemét, március 12.

**— Személyi hír.** *Kiss Boldizsár* félegyházi apátplébános ma délben a helybeli plébánia látogatására Kecskemétre érkezett.

**— Ünnepi isteni tiszteleték** fogtak tartani március 15-én az összes felekezetek templomaiban. És pedig 8 kor a rk. anyatemplomban, 9 kor a ref., 10 kor az ág. ev. és 11-kor az izr. templomban. Ez isteni tiszteletken a törvényhatóság s a tisztviselői kar testületileg jelen meg.

**— Hivatalos látogatás.** *Pásthly Károly*, a helybeli áll. s. polgári leányiskola kiváló igazgatója az elmúlt héten Félégyházára érkezett, hogy a polgári leányiskolánál évenként szokásos hivatalos látogatását megtartsa. Meglátogatta a polgári leányiskola minden osztályát, meghallgatta a növendékek feleleteit, átvizsgálta írásbeli munkálataikat s azután a tanári testülettel tanácskozást tartott. E tanácskozás alkalmával közölte szerzett tapasztalatait a tanári testülettel s dicsőreleg emelte ki, hogy hivatalos látogatása a legnagyobb örömmel tölti el, mert látja és tapasztalja, hogy az iskola vezetése oly kezekben van letéve, melyek a tanstület közös szép munkálkodásával eredményezhették csak azt a minden tekintetben teljes sikert, mit tapasztalni alkalma volt. Egyben pedig kérte az intézet igazgatóságát s derék tantestületét, hogy továbbra is tartsák meg buzgó lelkesedésüket s ő nem fog késmni, hogy az iskola ily meglepő szép sikerére reá irányítsa a felsőbbiség figyelmét.

**— Eljegyzés.** *Deutsch Izsó* temesvári nagykereskedő eljegyezte *Fekete Katát*, *Fekete Zsigmond* ur leányát.

**— A városházáról.** A kereskedelmi miniszter közlése szerint *Aidlitz Hugó* brazilai konzulnak és *Sándor Pál* perui tiszteletbeli főkonzulnak a működési engedély megadatott. — *Somogy megye* — a többi törvényhatóság példájára — kifejezte állásfoglalását a jelenlegi törvénytelen helyzettel szemben s mai átiratában ezt a többek közt Kecskemét városának is értésére adja.

**— A Gazdasági Gözmalom mérlege.** A Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő R. T. most tette közzé mult évi üzleti működéséről szóló jelentését. A jelentés szerint a társaság üzlete a mult évben 40.000 korona tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatóságának a nyereségy felosztásra vonatkozólag az a javaslata, hogy minden részvény után 40 korona osztalék fizetessék, a hátralevő összeg pedig részben a tisztviselők és a kezelőszemélyzet alapszabályszerű jutalmazására, részben a géptartalék gyarapítására fordíttassék.

**— A muzeum új helyisége.** A városi muzeumot most költöztetik új helyiségébe. Szép, hatalmas három terem üresedett meg a községi bíróság kiköltözködése révén, — itt helyezik el a muzeumot. Maszszív üvegezett állványok készültek *Laczi Sándor* műhelyében, amelyek már mind föl vannak állítva, részben be is rendezve. Ha a rendezkedéssel elkészülnek, a muzeumot átadják a nyilvánosságnak.

**— A vásárló közönség figyelmébe.** Március 15-én városunk kereskedői üzleteiket egész napon zárva fogják tartani. A közönség vásárlásait már 14-én sziveskedjék megejteni.

— **Iskolai ünnepek** A helybeli középiskolák az idén is megünneplik hazafias ünnepek keretében március fűsát. A ref. főgimnázium ifjúsága d. e. 8 órakor tart ünnepélyt a tornacsarnokban, amelyen csakis az ifjúság vesz részt, a reáliskola délután 2 órakor ünnepli a szabadság ünnepét, szintén csakis ifjúsági ünnepély keretében. A rk. főgimnázium ünnepélye d. e. 9 órakor lesz a következő műsorral: 1. Kéler B.: Rákóczi-nyitány. Előadja az ifjúsági zenekar. 2. Petőfi: Nemzeti dal. Szavalja H. Nagy László VIII. o. t. 3. Bubby: Talpra magyar. Éneklí az ifjúsági énekkar. 4. Alkalmi beszéd. Mondja Kolár János, az Önképző kör elnöke, VIII. o. k. r. n. p. 5. Szent Gály: Szabadságharcai dalok. Előadja az ifjúsági ének- és zenekar. 6. Szabolcska M.: Március 15. Szavalja Németh Jenő, VIII. o. k. r. n. p. 7. Kossuth-induló. Előadja az ifjúsági zenekar. 8. Havadi B.: A hős idők alkonya. Drámai költemény két képben, előjátékkal és epilógussal. Személyek: Sántha Gábor, Kerekes József VII. o. t., Tóth István VIII. o. t., Kerekes Tibor II. o. t., Szabó Jenő, Hajagos József VIII. o. t., Szabó L. VI. és Dobozy S. VIII. o. t. 9. Szózat. Éneklí az ifjúsági énekkar. Ez az ünnep nyilvános lesz.

— **Bontják a zálogházat.** Megkezdték bontani a régi zálogházat Mihamarabb el fog tehát tűnni a régi idők ezen emléke is. Helyét parkirozni fogják s így a Halasi-utca képe igen sokat fog nyerni vele.

— **Szabadságakoma.** Március 15 én este a Polgári kör helyiségeiben szabadságakomát tartanak. Az estély minden tekintetben impozánsnak ígérkezik, mert városunk egész polgársága, pártkülönbség nélkül, e helyen fog ünnepelni.

— **Vívóakadémia Szegeden.** Jelentőségteljes sporteseménynek ígérkezik az a nagyszabású vívóakadémia, mely április 8-án lesz Szegeden, Armentani Edének, a kiváló szegedi vívómesternek rendezésében. Az akadémiára Kecskemétről is neveztek.

— **A bankok március 15.-éje.** Mint értesülünk, helyi pénzüzeteteink elhatározták, hogy — tekintettel arra, miszerint március 15-én városunk minden kereskedelmi élete szünetel s így a pénzüzetetek is ünnepelhetnek — március 15 én nem tartanak hivatalt.

— **Kéményseprő kerületek szaporítása.** Kovács Kálmán kérvényt adott be a városhoz, melyben a kéményseprő kerületek szaporítását kéri. A kérvénynek abban csakugyan igazsága van, hogy a kéményseprő kerületek felosztása is nagyon aránytalan s azonkívül kevés is a kerület. Ideje is volna már, hogy mihelyt lehetséges lesz, a kéményseprő-kerületek újra osztassanak.

— **A kecskeméti Polgári Dalkör** a szabadság ujjáébredésének évfordulóját társas-vaecorával egybekötve ünnepli márc. 15 én este, Mányoki József ipartestületi vendéglőjében. Az ünnepélyes estélyre tisztelettel meghívja pártoló tagjait, tisztelőit, családját a dalkör. (Egy teríték 1 kor. 40 fill.)

— **Gergely-vásár.** A tegnapi országos vásár szokatlan forgalommal zajlott le. Különösen az állatvásár volt nagyon élénk. Lovakban, tehénekben nagy volt a felhajtás, azonban dacára az erős kínálatnak, az árak igen magasak voltak, úgy, hogy igen kevés állat került eladásra. A vásáron különös rendezés nem történt.

— **Zászlódiszben.** Március 15-én lobogódiszbe öltözik városunk. A háztulajdonosokat falragaszokon hívja fel a füg-

getlenségi párt vezérő bizottsága, hogy a szabadság szent ünnepén tüzzék ki a nemzetiszín zászlót.

— **A kecskeméti tanfelügyelő Kiskunmajsán.** Grézó János, kecskeméti tanfelügyelő e hó 3-án a kiskunmajsai elemi iskolákat látogatta meg. Az iskolalátogatás végeztével az összes osztályok vezetőit, de legkivált az apáca-iskolák vezetőit dicsérte meg a kiváló s szorgalmas munkásságért.

— **Nyomdászok ünnepe.** A helybeli nyomdásziparosok teljesen magukévá tették azon indítványt, hogy március 15.-e a munka ünnepévé avatassék. A munkaadók pedig elfogadták munkásaik eziránti kérelmét. Ennélfogva csütörtökön minden e szakba vágó munka szünetelni fog s pénteken a helyi lapok sem fognak megjelenni.

— **A Sas-utca rendezése** a mai nappal vette kezdetét. A mérnöki munkálatokat Ottó Sándor v. mérnök vezeti.

— **Népgyűlés.** Igács Ferenc, a helybeli földmives- és iparos-munkások nevében népgyűlést jelentett be, melyet a Széchenyi téren e hó 18-án d. e. 10 órakor fognak a szokásos programmal megtartani.

— **Zárt borbélyüzletek.** Március 15-én az összes borbély üzletek egész nap zárva maradnak. Erre felhívják a közönség figyelmét.

— **Ceglédiek tanulmányutja.** A világtáti kérdés tanulmányozására Ceglédről kiküldött bizottság 5 napi ut után hazakerkezett. Megtekintették az alatt az idő alatt neustadtí és gumpoldskirchenei acetilén és a pápai villanytelepet. A tanulmányút nincs még befejezve és így jelentést se tehet a kiküldött bizottság az ut eredményéről.

— **A főigazgató Félegyházán.** Spittkó Lajos, a budapestvidéki tankerület főigazgatója szerdán Félegyházára érkezett, hogy szokásos évi hivatalos látogatását a fölügyelete alatt levő vár. katolikus főgimnáziumban megtartsa.

— **Kecskemét tizenhat állomása.** Ha úgy hirtelen megkérdezné valaki a kecskeméti embertől, hogy hány vasuti állomása van Kecskemétnek, bizonyosan azt felelné rá, hogy: talán három. Szinte hihetetlennek is látszik, de úgy áll a dolog, hogy Kecskemét városának tizenhat vasuti állomása és tizenhét vasuti megállóhelye van; természetesen ideértvén a város határában levő állomásokat is, mert hiszen azok is a városhoz tartoznak. Így már könnyen érthető a dolog, ámbár így is elég sok egy város határának 16 állomás és 17 megállóhely. Bajosan is kerülne még másik vidéki város, amelyiknek ennyi vasuti állomása volna.

— **Az állatvásár forgalma** A Gergely-vásár állatforgalmáról a következő statisztikát adhatjuk: Fölhajtattott vidéki szarvasmarha 1074; helybeli 1368; vidéki ló 352, helybeli 695; sertés 1367 drb, bárány és birka 402 drb, kecske 1 drb. Elkelt a felhajtottaknak körülbelöl háromnegyede.

— **Változás a váci egyházmegyében.** Mehrva Imre félegyházai uj-plébániái segédlelkészt a váci püspök Csanyra helyezte át plébános helyettesül. Az uj-plébániára pedig Altrichter Ferenc majsai adminisztrátort, volt kiskunfélegyházai segédlelkészt helyezte.

— **Rövid hírek.** Izsákon a lépfene és sertésorbánc megszünt, a zárlat feloldatott. — **Kuczik** István, urréti lakos súlyosan sérült jobbkezével állított tegnap be az orvosi hivatalba, hogy sebét bekötözzék. Mivel azonban ahelyett, hogy a rendőr-

ségen jelentést tett volna megsérülése körülményeiről, ellilant; nem lehet tudni, hol hagyták olyan esufosan helyben. — A vásár alkalmával ujra elárasztották a várost a cigányok, összelopkodtak, ami csak a kezük ügyébe került. A rendőrségnek ugyancsak kemény dolga akadt, amíg a féktelen hadat részint letartóztatta, részint pedig illetőségi helyére toloncoltatta. — Emellett számos apró esepő följelentés érkezett a két napos vásár tartama alatt a rendőrséghez, melyek azonban oly jelentéktelenek s oly megszokottak egy-egy ilyen népesödület alkalmával, hogy közlésüket nem tartottuk érdemesnek.

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZANTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## Búcsú.

Eltávozásom folytán ezúton veszek búcsút jó barátaim és ismerőseimtől.

Kecskemét, 1906. március 12.

4447—1—1

**Rusz Gyula.**

## Árlejtési hirdetmény.

Kecskemét th. város közönsége a Kuruc-téren építendő népiskola felépítéséhez szükséges munkálatok vállalati úton leendő végrehajtásának biztosítása céljából ezennel írásbeli zárt ajánlati tárgyalást hirdet.

A vonatkozó tervek, költségvetés, az általános és részletes vállalati feltételek, ajánlati mintalapok a th. mérnöki hivatalban kaphatók, illetve megtekinthetők.

Kecskemét, 1906. március 12.

4449—1—1

**A városi tanács.**

## ● ● Üzlet-áthelyezés. ● ●

Van szerenésém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

## czipész-üzletemet

a Kisvásári útezából **Bóka tanár úr Csongrádi-nagy-utca 8 ik** számú házába helyeztem át. — Készítek **női és férfi czipőket** elegáns és jó minőségű kivitelben, a legujabb divát szerint. Korszerűen berendezett üzletemben a t. cz. rendelő tetszés szerint választhat ki magának puha borjúbőrt, finom zergebőrt, kesztyű, zsevró, zsevrólag, bokszt és oroszlag bőrt, melyekből gyorsan és pontosan készítem el a **szép formájú és kifogástalan szabású lábbeliket.**

Szíves pártfogást kérve és magamat a rendelő közönség jóindulatába ajánlván, vagyok kiváló tisztelettel, kész szolgáljak

4448—5—1

**Biau Mihály czipész.**

## Eladó szőlő.

A Gyermekehely mellett, Csorba törvényszéki bíró úr szőlőjével barázdas, Váci hegy 121. sz. alatti, **néhai idős Katona János-féle**, mintegy három vekás szőlő és apró veteményes föld, a rajta levő lakó-épülettel örökáron eladó. Értekezhetni az örökösök egyikével, **Katona Terézszel**, VI. tized, Fehér útcá 79. szám alatt.

4446—12—1

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.

Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.

Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.



